# Hod 3Hamehem /lehuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 177 (9078). Год издания 40-й,

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Завтра — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности 

CARREST AND A CONTRACT OF THE CONTRACT OF THE

обслуживающих даточную станцию треста Первоуральскиежрайгаз,-В. В. Шумков, бригадир машинистов компрессора. Работает он здесь со дня основания станции.

Фото Д. КИРЕЕВА.



# TEKYT PEKU

ровный вал песка и неся тепло и свет людям, дет также в Иран. шло в 3420 квартир, в сленагревая и плавя металл, Постепенно растут не дующем — в 4460. А в давая жизнь электростан- только разведанные запа- 1967 году первые 1872

Трудно найти сейчас в ставки его. зяйства, где бы не приме- нием считалась ляется, например, 75 про- диаметром 2200 мм. дентов стали, 25 процен- Высокий коэффи газа идет на электростан-

Сегодня системы

Чехословакией, вемли... Эти следы остави- Афганистаном. Заключены ли строители газопроводов. взаимовыгодные сомнаше-Здесь уложены трубы, по ния на поставку природнокоторым непрерывным по- го газа в Италию и ФРГ. током бежит газовая река, Нынче советский газ пой-

сы газа, но и средства до- квартиры получили Если пятьнашей стране отрасль хо- шесть лет назад достиженялось это высокоэффек- труба диаметром 1400 мил- в сутки около двух милтивное топливо и сырье. лиметров, то сегодня стро- лионов кубометров при- Ежегодно голубое топли- на трудовую вахту в На природном газе выплав- ятся газопроводы из труб родного газа. Сегодня в во облегчает домашний честь предстоящего XXIV

коэффициент тов общесоюзной добычи полезного действия газо- 8704 квартиры поступает Новотрубный, вых приборов позволяет природный газ, 53 комму- ный и хромпиковый заво- ного газа коллектив ции и промышленные ко- сократить расходы на нально-бытовых предприя- ды намечают газификацию полнил на 101 процент. По-тельные. снабжение городов топли- тия (столовые, детские домов в кварталах 18—21, лучено 72 тысячи публей газо- вом. Сейчас у нас в стра- комбинаты, пионерские ла- 35. Имеются все возможнопроводов соединяют нашу не газифицируется ежегод- геря и т. д.).

но более двух миллионов

кого газа, которым обесцех непрерывней прокатки труб. В 1965 году в городе стали, строиться дворовые установки сжиженного газа. В тот год голубое топливо приприродный газ.

Только газовая Первоуральска потребляют городе газифицировано уже труд тысячам хозяек. 15696 квартир, из них в будущем году, папример,

годом прибавляется забот ководители рудоуправле-Первые шаги в газоснаб- и у коллектива треста Пержении Первоуральска бы-ли сделаны еще в 1961 го-лу. 13 января 1962 года проложено 44 километра ной документации. Новотрубный завод принял подземных газопроводов, Завтра наша стр в эксплуатацию базу жид- работает четыре газорегуляторных пункта, 13 дворовых станций сжиженного газа. Кроме Первоураль- вившейся традиции в этот ска и его поселков трест день коллектив треста Пер-обслуживает также зазы- воуральскиежрангаз подвонаселенных пунктах Ниж- юбилен Ильича трест именесергинского, Ачитского, ет непложие производст-Артинского и Красноуфим-1872 ского районов. А жидкий зультатам первого квартапредприятия ти во все города области, ву присуждено первое мекроме Свердловск менск-Уральского. Свердловска и Ка- сто.

сти подачи газа жителям

Естественно, с каждым поселка Магнитка. Но руния, к сожалению, не торопят события: на жидые дома поселка нет проект-

Завтра наша страна отмечает День работников нефтяной и газовой промышленности. По устанофицированные квартиры в дит итоги труда. В год венные показатели. По рес газораздаточной ла среди газовых хозяйств станции поставляется поч- области нашему коллекти-

> Сейчас газовики встали В съезда КИСС. За первые восемь месяцев пынче Старотруб- план реализации природсверхплановой прибыли. На три процента перевыполнено задание по газификации квартир. Так что свой праздник коллектив треста отмечает достойно.

B. MACTEPCKUX, главный инженер треста Первоуральскиеж-

### ПРИХОДИТ В ДОМ

ПОЧТИ во все города области поступает газ с газораздаточной станции треста. Недавно здесь получена установка, которая ремонт баллонов, что значительно улучшит их каче-ство. Получены также новые спецмашины для до-ставки баллонов. «Это поможет улучшить обслуживание населения», - считает начальник станции В. М.

А. ПЕТРОВА.

на бойком месте Дабота у Солдатова на треста Первоуральскиеж- каждого клапана одну— контроля. Как-то Владимир

кин обращается чаще всего обработке с помощью раз- Павловичем.

ворят, что работа, мол, из лович, а позже присмотрел- ло десятка рационализатор- зяина производства мелорук у него не выпадет. Два ся и по-своему перекон- ских предложений, давших чей нет. года всего трудится Вла- струировал зажим. Меньше немалую пользу предприядимир Павлович токарем гремени на установку де- тию. на газораздаточной станции тали пошло. При обработке

Уникальные запасы газа, открытые

в Западной Сибири, выдвинули Советский

Союз на первое место в мире по обеспе-

ченности запасами голубого топлива. Од-

них уже разведанных западносибирских

запасов газа хватит для снабжения всей

страны на полвека (исходя из объема его

потребления по плану 1970 года).

лет, как Солдатов токарит. дорогое это рабочее время. п) халатности рабочих. Уве-- Выручай, Владимир Притом и фрезеровщик он

бойком месте. Только райгаз. Но себя уже пока- две минуты стал выигры- Павлович обратил внимауспел изготовить деталь, зал. Да и удивляться тут вать. А ведь у него, любя- ине, что часто теряются а тут новый, опять сроч- нечему, скоро два десятка щего свою профессию, очень заглушки, причем просто

Навлович, вкладыщи колен- прекрасный, знает отмен- забота в таких поступках. глушкой, а обратно на завала компрессора вышли из но слесарное дело. Это, без- Тот же вот случай с про- правку его возвращают без условно, помогает ему ре- кладками к заглушкам. Из- нее. Расточка вкладышей — шать многие задачи, что готовляли их вручную. А Взяли дело тонкое, и в подобных задает ежедневно работа. теперь — при помощи под свой контроль, приучислучаях старший мастер Взять ту же проточку кла- штампа, предложенного и ли беззаботных строже от-Николай Иосифович Короб- панов. Закрепляли их при изготовленного Владимиром носиться к порученному де- позволит

резной втулки. Так делал За два года работы на Скажут, что мелочь это. В народе про таких го- поначалу и Владимир Пав- станции он внес уже око- А ведь для настоящего хо-

Крепко живет в Солда-

тове жилка хозяина производства. Она привела его и в ряды группы народного Да и не только о себе зут газовый баллон с за-

активисты это

И. ВАЖЕНИН. нештатный корреспондент.

 В Тюменской области строится 600километровый газопровод Надым-Пунга, по которому тюменский газ поступит на индустриальные предприятия Урала. В тенущем году будет построена вторая очередь газопровода Средняя Азия-Центр.

Советские геологи продолжают поиски новых месторождений нефти и газа в нашей стране. Ведутся разведки на Камчатском полуострове, одним из перспективных районов является побережье Охотского моря. По мнению специалистов, в скором времени станет возможным вести добычу «черного золота» со дна Ледовитого океана.

### Л. И. БРЕЖНЕВ ТАДЖИКИСТАНЕ

Генеральный секретары ЦК КИСС товарищ Л. И. Брежнев после двухдневного пребывания в Туркменской ССР, где он имел встречу с рабочими и колхозниками и принял участие в работе партийного актива республики, при-был в Душанбе — столицу Таджикистана.

Вместе с руководителями республики Л. И. Брежнев совершил поездку на строительство Нурекской ГЭС и в хлопководческий колхоз им. XXII съезда партии. В Душанбе состоялось собрание республиканского партийного ак-

На собрании был обсуж-ден вопрос о выполнении социалистических обязательств, взятых трудящимися республики в ленинском юбилейном году.

С большой речью, горячо встреченный участника-ми собрания, выступил тов. Л. И. Брежнев. От имени ЦК КПСС он выразил большое удовлетворение и признательность партийной организации и всем трудящимся республики, которые, как и весь наш народ, не жалеют сил и труда для успешного выполнения пятилетки, вносят существенный вклад в общее развитие народно- го хозяйства и укрепление обороны советской Родины. Трудящиеся Таджикистана, как и всей советской страны, высоко подняли знамя всенародного социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Тов. Л. И. Брежнев го-

ворил об огромном значении энергетического и гидротехнического строительства в Таджикистане, о значительных резервах, которыми располагает республика, о задаче улучшения культурно-бытовых условий жизни тружеников Таджикских сел. Тов. Л. И. Брежнев под-

робно остановился в своей речи на вопросах внутреннего положения в нашей стране и на современной международной обстанов-

Участники собрания с огромным вниманием слушали товарища Л. И. Брежнева. Его речь неоднократно прерывалась продолжительными сментами.

### АССАМБЛЕЯ ОАЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ

АДДИС-АБЕБА. (ТАСС). В столице Эфиопии закончила работу 7-я ассамблея глав государств и правительств стран-членов ОАЕ. Ее участники обсудили проблемы деколонизации, борьбы против апартенда и ра-совой дискриминации, во-просы укрепления и развития межафриканского политического и экономического сотрудничества.

Государственные деятели Африки вновь подтвердили решимость своих стран оказывать всемерную поддерже ку национально - освоболь тельным движениям сонти-

7 Партком Старотрубного вавода провел совещание с секретарями цеховых партийных организаций и общественными распространителями печати. Разговор шел о начавшейся подписной кампании на газеты и журналы. Намечено провести ее так, чтобы с нового года каждый трудящийся предприятия получил не менее трех периодических из-

Состоялась сессия Кузинского поселкового Совета. Депутаты обсудили мероприятия по улучшению охраны общественного порядка. С докладом о состоянии дел выступил А. И. Гуков, начальник отделения милиции Билимбая. Выяснилось, что на предприятиях поселков Кузино за последнее время воспитательная работа ослабла, а особенно по месту жительства. Совершенно бездействует народная дружина, руководит которой И. А. Пьянков, \* \* \*

Более четверти века таков трудовой стаж в основных цехах хромпикового Михайловны вавода Зои Антроповой, фильтровщицы. В последнее время она ра-ботала в ОКСе предприятия. На днях коллектив проводил ветерана труда на заслуженный отдых. А в минувший четверг комиссия городского отдела социального обеспечения назначила ей пенсию в размере 90 рублей 70 копеек.

На заседании комиссии в этот день всего рассмотрено 32 дела. Пенсию в размере 120 рублей станет получать теперь бывший кольцевой Новотрубного завода Иван Иванович Аминев, 117 рублей 98 копеек бригадир отделки нержавеющих труб шестого цеха этого же предприятия Абрам Соломонович Гольдберг, 97 рублей 16 копеек-Валентина Ивановна Жилинская, преподаватель школы № 32.

На днях в наш город прибыли двенадцать пускников Свердловского и Оренбургского медицинских институтов. Молодые врачи в течение года пройдут специализацию по хирургии, зерапевтии, акушерству-гинекологии и педиатрии в клиниках медико - санитарных частей Новотрубного и хромпикового заводов. Затем молодые специалисты разъедутся для работы по районам, предусмотренным распределением.

Охотничий сезон, как известно, начался в Свердловской области 22 августа. Некоторые первоуральцы не удержались открыть его раньше. Так поступил П. П. Селедкин, токарь Коуровского леспромхоза, слесарь завода «Искра» В. И. Татарников, новотрубник В. Н. Горохов и некоторые другие. Браконьеры задержаны. Оказалось, что почти все они не уплатили членские взносы сохотобществу, не имеют отстрелочных карточек, не зарегистрировали или не перезарегистрировали ружья.

3 августа нарушители предстали перед административной комиссией горисполкома. Она решила ружья у браконьеров изъять и оптрафовать каждого по 10-20 рублей.

2 ctp. под знаменем ленина 5 сентября 1970 г., № 177

#### **ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

### ДАНЬ УВАЖЕНІ

В ПЕРВИЧНОЙ органи- тельность сразу же распозации четвертого це- лагают к доверию. Новотрубного завода

Партгруппу смены В. П. шесть партийных групп. Копытин возглавляет пя- 1 Когда мы попросили секре- тый год. За это время она не таря партбюро Р. С. Михе- выросла численно. Сейчас в стана «140» иногда обору- ева познакомить нъс луч- ней 16 членов КПСС и все дование простаивало. Пришим партгрупоргом, он без ударники коммунистичес- шлось вмешаться. С тех колебаний назвал Валерия кого труда. Примером для пор подобное не наблюдапрекратились.

Под пристальным внима — Как я строю свою рамаком смены. Здесь к немены «С». Выглядит он молодо, хотя жуу бы сорок. катчик В. Медведев, муфтоОткрытое лицо, доброжела- прокатчик П. Ульянов.

ний. На них обсуждались самые различные вопросы. Вот некоторые.

ALKININDADAN PRINTERIA PRI

Смена как-то недодавала дить положение дел. предпринятые меры помог-

Или еще пример. По видежурных электриков

В. П. Копытин за время хмельком. Как можно умол- ми. Прислушиваюсь к мнеработы партгрупоргом про- чать о таком происшест- нию рядовых коммунистов, вел более тридцати собра- вин? В. П. Копытин собрал И когда вопрос согласован, партгруппу, которая проси- тогда собираю партгрупла партбюро наказать ви- пу.

> группа пройти мимо этого факта? Собрали коммунисты бурильщиков и поговорили по-рабочему. Нарушения трудовой дисциплины

новных. Костенко не учел Однажды в парткоме поле критику товарищей, не ис- сказали: поинтересуйтесь, трубы. Партгрупорг решил правился и был исключен как коммунисты хранят пар-собрать коммунистов, обсу- из партии. тийные билеты. Партгруп-Партгруп-Некоторые рабочие бу- орг созвал собрание; на корильного отдела раньше на тором секретарь партбюро 15—20 минут заканчивали А. В. Блохин рассказал об Разве могла парт- истории партбилета, о бережном отношении к нему.

.. Семнадцать лет трудится в четвертом цехе Валерий Павлович Копытин. Здесь он стал отличным



легкой промышленности есть такая профессия - модельеры. В тяжелой промышленности сродни им модельщики. И те, и другие делают модели: одни — платьев, костю-мов, обуви, другие —сложнейших частей машин и механизмов. Когда на модели клеймо Анатолия Петровича Мочалова, отлигал деталь будет отличной. В цехе № 17 Новотруб-

ного завода Анатолий Петрович трудится уже 18 лет. У него самый высокий разряд модельщика— седьмой. Одному из пер-вых Мочалову, участнику Великой Отечественной войны, передовику производства, присвоили в цехе звание ударника коммунистического труда. Фото А. КАДОЧИГОВА.

### «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «Неоцененные стимулы», опубликованной 11 августа, указывалось на формализм в организации соревнования на заводе теплоизоляционных изделий. Редакции ответил секретарь партбюро В. Нелюбин:

«Корреспонденция обсуждалась на совместном заседании партбюро и завкома профсоюза. Намечено в сентябре завершить обнов-ление наглядной агитации, усилить борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Особое внимание решено уделить смотру-конкурсу по изысканию резервов производства. Трудящиеся предприятия подали более .60 предложений. 34 внедрены. Обязательства постараемся выполнить».

СЕКРЕТАРИ бюро многих преда приятий еще в мас, познали, где коммунисты заниматься предстоящем учебном году, сколько школ основ марксизма - ленинизма, начальных политшкол, теоретических ров надо создать. Конечно, жизнь вносит кор-рективы. Но в общем, картина была ясной.

На заводе же сантехизделий такой ясности нет. Секретарь партбюро Валентин Павлович Ярин число рабочих, которые нынче будут изучать марксистско - ленинскую Накануне учебного года в политсети

## НЕОПРАВДАННЫЙ ОПТИМИЗМ

теорию, назвал, как говорится, с потолка. «120 - сказал он. человек», потом поправился: «Если не 120, то уж сто обязательно».

По меньшей мере удивительно отношение партийного руководителя к политическому просвещению. Менее месяца осталось до начала учебного года, а в партбюро нет лаже списков слушателей политшкол. Объясняет это Валентин Павлович недисциплинированностью секретарей организаций. Пропагандисты партийным бюро утверждены: А. М. Хазанович, Н. И. Скороход, В. А. Кишинец, Э. А. Лузгина, нец, Э. А. Лузгина, П. М. Пильдервасер. Только вот с кем ОНИ будут заниматься, пока точно неизвестно.

Что же касается эко-

тут В. П. Ярин совсем не в курсе дел. Что будут изучать в начальной политшколе биографию В. И. Ленина или экономических основы знаний? . Рекомендация городского партии совершенно точная: в начальных политшколах следует изучать основы конкретной экономики. Но на заводе об этом пока не подумали. В. П. Ярин уверяет,

что к началу года все будет подготовлено. Но ведь непременно возникнет спешка, а она никогда не способствует хорошей органи-зации дела. К примеру, пропагандист Э. А. Лузгина, заведующая библиотекой, готовилась изучать со слушателями биографию В. И. Ленина в начальной политшколе, а занятия пойдут по прогэкономических знаний. Значит, нужен другой пропагандист. По всему видно, оп-тимизм Валентина Пав-

ловича Ярина ничем не

оправдан. И. КОЛПАКОВ.

### • ШЕФЫ и школа

### ШИРОКАЯ, КАК СТЕПЬ

сколько лет рабочие шеф- показав свои

и в учебе - быть приме- емость по городу. pom».

которого много дру- мость. В прошлом году шие ог времени вырезки рем С. Никитиным, выпускзей, широк, как степь; но бригада К. Козловой, шеф из газет, интересные по- ником этой школы, и мноузок, как ладонь, тот, у 4 «А», первым делом взя- делки. Кстати, почти в гими другими. чишкам и девчонкам деся- занятия, интересовались шек и девчонок. той школы, которые с пол- выполнением домашних за- С особенной гордостью жечь интересными делами. ным правом называют цех- даний. До чего было обидно учителя отзываются о ка- Весной коллектив цеха готоры, вечера. Прощаясь со ное. И вог результат: в чувство уважения к труду, лыми, которые хорошо знашколой, мы будем верны прошлом году в школе бы- к рабочему человеку. Труд- ют шефов. вашим наказам: и в труде, ла самая высокая успева- но оценить воспитательное

ники непременно борются за ваки принесли в музей ста- ОТК Т. Шевалдышевий 🕿

22 бригады восьмого це- нинская комната, в офор- фы бывают в школе. Они делать жизнь! За хорошую ха имеют подшефные клас- млении которой приняли стараются развить у ребят организацию шефской расы. Рабочие и школьники участие и шефы. Они ор- любовь к труду, верность боты коллективу цеха врусоревнуются между собой, ганизовали несколько избранной профессии. Уча- чена почетная грамота го-Если в обязательствах ме- встреч с первыми строите- щиеся хорошо знакомы с родского совета пионерской досуга. таллургов записано выпол- лями завода, первыми ком- крановщицей В. Онуфрие- организации. нять сменные задания на сомольцами, ветеранами и вой, начальником цеха А. 110 процентов, то школь- ударниками труда. Жколь- Калининым, контролерами

оворят, человек, у 100-процентную успевае- рые фотографии, пожелтев- Ш. Шагиахметовой, слеса-

которого друзей нет. Не- лась за отстающих. С ними каждом классе есть вещи, Восторженно отзываются вольно позавидуещь маль- проводили индивидуальные сделанные руками мальчи- ребята об общественных вожатых, которые умеют загигант № 8 Новотрубного двоечникам, когда 28 бинете общественных на- вился к заводскому смотру завода своим. Вот уже не- счастливчиков, с гордостью ук, который стал образцо- художественной самодеядневники, вым по технической осна- тельности. Кому-то пришла скрывались за темной две- щенности. Его оборудовали интересная мысль: а что В этом голу выпускники рыю фотолаборатории. Так шефы. Конечно, не без по- если и школьников при- ботитесь о производствен-В этом голу выпускники рыо фотолаооратории. Так шефы, полечно, не сез по сели и шеотоловке? Можно ном росте людей. С токапамятный адрес, в котором певающим закрыт путь в Ребята часто бывают на понять, как обрадовались писали: «Мы не забудем о кружки. Но это не значит, стане «30-102». Кроме яр- ребята предложению. Ведь днях, проведенных с вами что они остаются без вни- ких впечатлений от красо- им доверили защищать в походах, благодарим за мания. Шефы помогают ре- ты работающих автоматов, честь своих друзей, выстуинтересные экскурсии, сбо- бятам наверстать упущен- школьники уносят с собой пать на смотре перед взрос-

> Вот она, сила взаимозначение таких экскурсий. действия, сила примера, В этом году открыта ле- Почти каждый день ше- когда ребята видят, с кого

н. потапова, вештатный Robbearon Tone

### XU3HB

# БОРОТЬСЯ

Мы всегда стараемся выяснить, почему молодые раони недовольны. За полгода в наш цех принято 25, а уволилось 20 ребят и девчат. Решили поговорить об этом на комсомольском соб-

Во-первых, сказали нам комсомольцы, вы плохо зафессиональная учеба, они и ют. Рабочие на изготовлении тары долго ходят учениках, хотя трудятся самостоятельно и нормы выполняют наравне с другими. Во-вторых, комитет комсомола трудовые традиции укрепляет слабо.

Заставили нас комсомоль» цы крепко задуматься. Сейчас в наших планах - проведение вечеров посвящения в рабочий класс, контроль за профессиональным ростом молодежи, организация

н. петрова, секретарь комитета ВЛКСМ ремонтномеханического цела ариминационо завода,

### YTPO

Рассветом сумрак отсечен -Взметнувшейся полоской Вновь мысль рожденная продета, И взгляд, как есть, заворожен Привстав на цыпочки, молчат Березки, словно балерины, И под ногой хрустит незримый Рассвета дымного кочан.

И мне приятно наблюдать, Как лес, оторванный от дали, Вознесся вверх — по вертикали — Потом упал в речную Все так задумчиво и мило, Величьем гордым все полно — В покой и сон погружено Или в движении застыло.

Он вечно занят, шумный город, . И вряд ли он рассудит Самим им надо в давнем споре Найти ответ в сердцах своих. И взявшись за руки, как дети, Они ушли на край земли, Туда, тде ивовые ветви Купались в солнечной Укрывшись завесью зеленой И чувствам волю дав сполна, Он в чем-то клялся иступленно, О чем-то думала она. И в ожиданьи все застыло. Над морем дремлющих

ABOE

Лишь солнце медленно Свою жаровню-колесо. Он опускался на колени, Он на руках ее носил. Ползли, вытягиваясь, тени, И солнце выбилось Она, что шла легко и

Навстречу сердцу своему, Теперь довериться не смела Ни дню, ни солнцу,

ни ему Она боялась согласиться, Что радость все-таки

живет: Однажды раненая птица Не скоро снова запоет, Слова их, точно эхо зноя, Бессильно таяли в глуши. И замолчали эти двое, Так ничего и не решив. И умер день.

И вечер ранний Пришел взглянуть, уныл и хмур, Как молча стынут изваянья

Двух человеческих фигур. В. СУМНЫЙ.

ADVISER DE SERVICE DE LE SERVICE DE LE CONTRACTOR DE LA C

Вечер тихой песнею, Над рекой плывет...

Фотоэтюд Н. ЛОЩИЛОВА.

#### Янтарем заря меня

яхонты, алмазы мне дала, я свои печали позабыла, на свиданье с музою пришла.

В образе ее мне Русь явилась, По своим тропинкам то своим тропинкам повела: То в поля родные уводила,

### РОДИНА МОЯ

в. спиридонов.

То на шум цехов "меня звала, И везде встречала хлебом-с лью, И везде на мирный труд звала. На любом далеком Мне шептала нежные

Слова.

Что б с тобой,
Россия, ни случилось,
Буду я тебе всегда
верна,
Ты, как мать, за все
меня простила,
В трудный час мне
руку подала.
К. КНТАЕВА,
рабочая рабочая Новотрубного завода.

### Двести десять лет суще-ствует Пильная. История ее

основания и развития весьма интересна. Хозяин Васильево-Шайтанского завода Никита Никитич Демидов (внук первого заводовла-дельца на Урале Н. Д. Антуфьева), добиваясь расширения своего предприятия на речке Шайтанке, получил указ Берг-коллегии от 21 октября 1759 года о постройке лесопильни на притоке Шайтанки речке Ельничной. Имя речке дано не случайно. На Урале часто именовали места соответстраспространенному венно виду деревьев. А здесь как

раз много елей. С весны 1760 года нача лось строительство. Вековую тишину разбудил перестук топоров. Поперек русла поднялась высокая плолина. Она сгрудила прозрачные воды таежной Как в огромной пригоршие гигантских рук, замедляя бег, заголубела разлившаяся вода.

Ниже плотины расположилась лесопильня о двух рамах. По деревянному водоводу сильная струя ударила по плицам водяных

### ПОСЕЛОК ЗА ГОРАМИ

смолистое дерево.

распоряжению управителя вушке была уготована неиз поселка ВасильевоШайтанского завода сюда заводского имущества дебыло переселено одиннадревня с жителями передакрытия россыпей, то есть с
пать семей. Низенькие бревалась из рук в руки. В 1823 по 1855 годы, добыто венчатые домишки приютились у самой плотины на
правом берегу — задними
стенками к кромке леса. С
тенками к кромке леса. С
тились и самой плотины на
правом берегу — задними
стенками к кромке леса. С
тенками к к получила свое натенками к получила свое натенками к к получила свое натенками к к получила свое натенками к получил чало деревня, названная Сергею Ширяевым, а в по имени речки — Ельнич- 1810 году проданы купцу ной. Деревня — это, пожа- М. Ф. Ярцеву, от которого луй, ролем надзирателя три до Октябрьской революции. шения заводоуправления пильщика, два чернорабо- С открытием в 1823 году «искать в земле», то есть

полотнища пил, вгрызаясь в Кабановых да Черных, об-Сергею Ширяевым, а в чуть не улучшилось пол 1810 году проданы купцу жение работного люда.

молистое дерево. — лагавшихся налогами и по- несколько пудов драгоцен-В том же 1760 году по винностями. Таежной дере- ного металла. Из заводских

а в чуть не улучшилось полораспоряжение мастеровых сказано не совсем точ- по наследству перешли к выделили небольшую плоно. Шесть-семь избенок да его сыну, а затем достались щадь пахотной земли и по-барак. Невелико было и са-мо предприятие. Под конт- которого оставались вплоть де, запрещалось без разреролем надвирателя гра и С открытием в 1823 году «искать в производить старательские их на подвозке леса, два золотоносных россыпей на производить старательские на уборке опила. Гого- западном склоне Уральского работы. При добыче по нали древесину только для хребта в Шайтанской даче разрешению львиную долю полагалось сдавать в конблиз деревни Ельничной на- полагалось сдавать в кончалась разработка. Правда, тору за бесценок: за один Писаная история донесла чалась разработка. Правда, тору за бесценок: за один до нас имена немногих. В Шайганская дача не выдесписках тех лет обозначены фамилии Мартьяновых, стью, но все же отсюда пеек, тогда как тайные пе-

рекупщики платили по пять рублей и более.

Потянулись вольные люди за золотом, другие — жечь уголь. На ручьях по-явились старательские дудки. Шли годы. Деревенька постепенно теряла сьое имя. Жители окрестных поселков стали именовать ее Пильной.

С проведением в 1878 году железной дороги, которая соединила Екатеринбург через Нижний Тагил с центральной Россией, значение Ельничной пильной фабрики резко упало. Железо и чугун с Шайтанских заводов вместо сплава начали отправлять по железной дороге со станции Таватуй. Потребность в пиломатериалах отпала.

.. Отгремела гражданская война. На Урале установи-лась Советская власть. Изменился облик поселка. От-крылась школа. Озарились окна ярким светом лампочек Ильича. Шагнули через гору столбы, и жители услышали голос Москвы. Строились дома, появились новые улицы. Ежедневно почтальон доставляет 430 экземиляров газет, подпис-чики ежемесячно получают

более 600 журналов. поселковом клубе работает библиотека-передвижка. За щкольными партами до 150 учеников.

Почти над каждым домом телевизионная антенна. В четырех дворах стоят легковые автомобили, многие имеют мотоциклы, мотороллеры, стиральные и швейпрописался новичок зовая плита. В поселке функционирует пункт медицинской помощи. промтоварный и хозяйственный магазины. Еженедельно приезжают из бытового комбината мастера. Старая лесная дорога, превратившись в широкое шоссе, приблизила поселок - есть автобусное сообщение. В живописной гористой местности, вблизи пруда, раские нулись хромпиковская да-ча «Снежинка», пионерский лагерь имени Павлика Морозова. Ниже плотины поднялись новые комфортабельные здания на 180

мест базы «Бодрость». Новой жизнью живет ста-

ю. дунаев. нештатный корреспондент.

Евг. БЕРЕГОВОЙ

### СТРЕЛЯНЫЙ ВОРОБЕЙ

Иронический рассказ

В прошлом году на Новотрубном заводе отклонено 1094 рационализаторских предложения из-за отсутствия новизны и оригинальных разработок...

Из отчета.

ОДНАЖДЫ нашел Воробей в мякине зерно. Не ржаное, тем более не жемчужное, рациональное.

— Что толкуї — воскликнула Воробьиха. — Его даже не клюнуть.

— Ты не клюнешь, а кто-нибудь клюнет, — ответил Воробей и волетел в БРИЗ (бюро регистрации индивидуальных зерен).

— Вы, конечно, наш, — распростерла объятия секретарша Фауна, — но ваша находка идет по ведомству моей водруги, — Да, — сказала Флора, — зерно принять можем. Однако, от авторства вам придется отка-

заться. В нашем штате пернатым не место. Бюр-р-рократизм! — прокаркала посетительница Ворона. - Авеллир-р-уйте к вр-р-редседа. телю. Гр-р-рач сам новатор-р-р, Пр-р-римет как р-редного бр-р-ратай

верно, принял.

принципиальный, - поделился мыслями вслух хозянн кабинета, - не терплю, когда утверждают: это — белое, а это—черное. У меня — обратите внимание! — клюв белый, а перья черные. Единство противоположностей, не так из? Вам приходилось наблюдать белые ночи...

Я, кажется, нашел рациональное зерно, втиснулся в паузу Воробей, - хотел бы заре-

гистрировать в вашем бюро.
— Зерно? Но ведь это что-то — Зерно? Но ведь это что-то неодушевленное, я бы даже сказал — бездушное. Предпочитаю живую материю: червячки там, личинки. Мой се-Предпочитаю рый брат, надо быть ближе к борозде, то бишь к земле. Земное притяжение, так сказать, чувствовать. Ступай с миром. Голова от твоих пустяков разболелась.

Воробей обратился к Дятлу. У того голова большая, крепкая. Целый день осокорь долбит, и никакого головокружения. Деловая птица! Стучит, стучит, как в двери рая, а есокорь он, известное дело, бревно бревном.

— Отлично, коллега, — выслушав Воробья, за-метил лесной энтузиаст, — съещь свое зерно и будь здоров.

«Ишь ты, какой индивидуалист! — подумал владелец рационального зерна, — оно должно дать плоды».

Лес не на одном Дятле клювом сошелся. Ка-ких только советов ему не давали Кукушка настанвала на том, чтобы положить находку в чуе жое гнездо. Сорока предлагала доставить верно на хвосте куда угодно. Всякую помощь отверя гордый Воробейз идея моя, мне за нее идраться.

Пока рациональное зерно дозревало, дозревала

и идея лететь по второму кругу.

— Опять вы? — сказал Грач. — Хвалю за настойчивость. Таким и должен быть новатор. Покажите-ка вашу находку. Ах, да, ведь зерно рациональное — ни посмотреть, ни потрогать. Ладно, включим его в план 1985 года. Будьте добры, Флора, оформите авторское свидетельство.

Тысяча девятьсот восемьдесят пятый год меня не устраивает, — возразил Воробей, — слишком отдаленная перспектива. Нынешней посевной бы и в землю его.

— Хорошо, хорошо, — сдался начальник БРИЗа (бюро регистрации индивидуальных зерен), - быть по-вашему. Флора, оформите гоно-

Секретарша предложила было автору горсть мякины, полагая, что идея, к орую даже к делу не пришьешь, большего вознаграждения не заслуживает. «Ну нет, — возмутился Воробей, меня на мякине не проведешь». А вслух заметил:

— Не подходит. Горсть крупы — на меньшее не соглашусь.

— Что вы за штица! — в свою очередь возмутилась Флора, но крупу, собранную по крупицам, после долгих споров все-таки дала;

 Удивительної — воскликнула Воробьиха, увидев супруга, уставшего, но счастливого. — Видать, в рациональном зерне действительно есть что-то рациональное.

А чему удивляться? Воробей был стреля-

3 стр. — ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 5 сентября 1970 г., № 172

### БУДЬ ЗДОРОВ, МАЛЫШ!

П РИЕМ в медицинский прерывистые рые набрал абитуриент. гго ных постучала, сме — Здравствуй, Андрюша. какими баллами определить добрав нужных слов. — Здравствуй, Андрюша. душевные качества будуще — Инна Ивановна, изви- Ну, рассказывай куда ездил. И черноглазый мальчуган И черноглазый мальчуган ито был отверженности, мужества и чувства ответственности, меня заболела. терпения и наблюдательно- — Ничего, ус терпения и наблюдательно-сти? Все это и еще многое сейчас приду. Через десять ятно бывать в чистом бе-другое создают в целом то минут она уже сидела у лом кабинете. сложное, драгоценное состояние души и ума, кото- шала, выписала лекарства. рое называется призванием врача. Он должен всегда ка поправится. Простыла. мальчик? Посмот оставаться верен клятве У Инны Ивановны Яри- тала твоя мама. оставаться верен клятве У Инны Ивановны Яри- тала твоя мама. Я тебе Гиппократа: «В какой бы ной, молодого педиатра дег- дам что-то, только открой дом я ни вошел, я войду туда для пользы больно-

вочка. А она не в силах у них болит. помочь. В темноте, словно День проходит быстро.

РИЕМ в медицинский прерывистые беспокойные Четыре часа на обход уча-институт определяется мысли, светятся пунктира- стка, потом — прием. На количеством баллов, кото- ми окна. В квартиру Яри- столе стопочками разложе-

кроватки больной. Прослу-

ской консультации Старотрубного завода, девятьсот маленьких пациентов. По- как доля, лет Инна Ива- из пада. Мать, не помня себя, вы- чить их куда сложнее, чем За пять лет Инна Ива- из пада. — Как живешь, малыш? бежала из дома. Там ле- взрослых. Некоторые и ска- новна для многих семей — Как живешь, малыш? Поправляйся, расти боль-

го врача? Как оценить сте- ните, — и замолкла, услы- И черноглазый мальчуган пень его зоркости и само- шав музыку, — у вас гос- начинает лепетать, что был ти, я не знала. Дочка у в деревне у бабушки. Он нисколько не боится доброй

За дверью плач.

- Это Азат, наверное. Через недельку девоч. Точно. Что же ты плачешь, мальчик? Посмотри, как устана твоя мама. Я тебе ротик. Вот так, хорошо. Ну, а как мама себя чувствует,

...Багряной метелью на-

### О ЛЮДЖА НАШЕГО ГОРОДА

мело листьев на крыльцо. на От поликлиники до дома оже- недалеко. По дороге то и дело здоровается, ясь. Знакомых много, здесь ее участок.

Иногда вспомнится мать. Много лет назад та тоже спешила домой к маленькой дочурке. Прибежит на часок, покормит, укутает теплее - и опять в госпиталь. Палаты были переполнены ранеными.

Сейчас у самой трое дочерей. Полтора года назад пятилетней Лене прибавились близнецы Наташа и Светлана. Но как ни торопится после работы молодая мама домой, все равно

. т. мащенко.

### Шоферские судьбы

Шофер третьей колонны автотранспортного предприятия И. И. Добровольский получил нынче аттестат эрелости. Он умело совмещал работу с учебой в вечерней школе № 7. На вечере трудовой славы Ивану Ивановичу от имени администрации и месткома профсоюза вручен подарок. В этот же день были отмечены еще 15 человек. Среди них А. П. Ярин и С. А. Ярин — водители машин, обслуживающие Крылосовский известковый завод, Н. И. Климов, работающий на вывозже грузов завода термоизоляционных материалов.

В этом году коллектив трегьей колонны проводил на заслуженный отдых автоэлектрика Александра Васильевича Томилина, водителя Николая Степановича Матафонова. Товарищи преподнесли ветеранам памят-

нештатный корреспондент.



### **МЕТАМОРФОЗЫ** «ЧУСОВОЙ»

Юность старых улиц.

употребляют бифштексы, ками. шницели и разные супыдывая при этом на разно- шие надежду поужинать. калиберную винную батарею буфета. В обед картрансформируется: тина деловых командировочных становитс меньше, служащих и представителей местного населения — боль. ляются проголодавшиеся. ше. И хотя биточки, ромные напитки вая и ждущая шеренга. леко неправильным.

Вечерами, после семи часов, «Чусовую» не узнать. Посланцев других городов тут можно по пальцам перечесть, утоляющего аппетит Разительные перемены местного населения - топроисходят в кафе при го. го меньше. Зато откровенродской гостинице. Утра- ных забулдыг — хоть пруд ми сюда торопливо прибе- пруди. Торговля идет сагают энергичные команди- мая бойкая. Море разлировочные, редкие служа ванное не только у буфетщие. Они, не мешкая, ной стойки, но и за столи-

- Это кафе или забегахарчо, отчужденно погля- ловка? — гадают потеряв-

> - И то и другое, - покраснопосые за-

— Посмотри, какая лов- Подпись не того лица, дата бой... кая комбинация, - удив-

-Комбинация не только штексы и прочие гарниры ловкая. Она никак не укидут в дело не в меньшем рашает гибридное заведеколичестве, равнодушных ние, где культуру торговвзглядов на соблазнитель ли ущемляют погоней за убавляется: выполнением плана. Делау при при появляется пер- ют это легким путем, да-

### из зала суда

### «Сахарные петушки»

А. Ф. Микрюкова, месмотря на завидное здоровье и далеко не преклонные годы, далигольное время не зани-малась общественно полез-ным трудом. Спросите: на чакие средства жила? Граж-данка оказалась лесьма предприимчивой! Скупая сахар в магазинах, из-готовляла из него конфеты епстушки». Затем расклады-вала «товар» на бойком ме-сте и продавала по пятачку за штуку. Полобный промы-сел, как известно, не в ла-дах с законом. Не говоря уже о том, что самодельный товар не пользовался спро-сом. Ибо к услугам горожан государственные магазины, где ассортимент сладостей илительное время не зани-малась общественно полезассортимент сладостейВ 1969 году административная комиссия при исполнительном комитете городского Совета дважды штрафовала торговку. Однако меры не возымели действия. Она продолжала мозолить глаза жителям не только Первоуральска, но и ревлы.

Ревлы.
Терпению пришел конец. 27 августа городской суд приговорил А. Ф. Микрюкову к году исправительных работ с удержанием из заработка 20 процентов в доход государства. «Петущки», хоть и сахарные, оказались для хозяйки несладимим.

ф. ЗЛОКАЗОВ, народный судья,

### Бдительность за прилавком

Бдительным быть не про- подозрительная. С чего бы сто, но приятно. Глядишь это? - и ликвидирован опасный очаг загорания. Смогришьи попал на чистую воду ли просительнице бумагу, вражеский диверсант. А уж Тамара Александровна снопотом, как положено, — ва пошла во вторую школу, слава, почет. Очень заман- взяла новую справку с са-

- Будем только бдительными, - решили как-то работники, книжного магазина, что по улице Чкалова.

Стали зорче посматривать окрест себя. Случай проя- не тот. вить замечательное качество в магазин врач Т. А. Косарева, чтобы купить дочкевторокласснице «Родное слово».

- Сделать это можно,-

Работники проницательно покачали головами и вернумой главной подписью и даже с печатью.

— Удивительный поразились книжные ра-ботники.
 Теперь все соответствует, а лист бумаги

Опять выпал скоро, когда пришла школьница Света учебник. - Вы, случайно, не бюрократы? - спросила работучебник ников мама второклассни-

Взбудораженные происсказали работники, но по- шествием сотрудники не оттом вдруг криминалистиче- ветили. Они гадали, кого ски нахмурили лбы. — пресекла их бдительность: Только вот справка у вас лазугчика или поджигателя. от школы больно странная. Все были очень горды со-

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

экранный фильм «Колонна» (Две серии). Сеан-сы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера. 7 сентября — художест-венный фильм «Европейская невеста». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 5-6 сентября - широко-

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 5—6—7 сентября — широкоэкранный цветной фильм «Виннету — вождь апачей». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. 5-6 сентября - художественный фильм «Почтовый роман». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. веч. Для детей «Акваланги на дне». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 5—6 сентября— художественный фильм «Комедианты». (Две серии). Сеансы: 5 сентября— 6, 8-30 час. вечера. Для детей. 6 сентября—художественный фильм «Сергей Лазо». Начало в 11 часов утра.

### ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

7 сентября состоится товарищеская встреча по хоккею команд-участниц первенства СССР класса «А» (1 группа) «Спутник» (Нижний Тагил) - «Автомобилист» (Свердловск).

Начало в 18.30.

# <u>TENEBUAEHU</u>

### понедельник, 7 сентября

первая программа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
18,00 Бюро технической информации. 18.15 «Урал на стройке», 18.45 Новости. 19.00 МОСКВА. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Концерт 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 20.30 «Актуальные проблемы экономики», 21.00 «На каждом километре». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Болгария). 3-я серия. 22.45 Чемпионат Европы по плавянию (из Барселоэ-м серия. 22-45 - темпионат Ев-ропы по плаванию (из Барсело-ны). 23,30 «Журналист». Худо-жественный фильм. 1-я серия.

#### вторая программа

20.00 Свердловск. Мастера искусств страны. «Майя Плисецкая». 21.00 Новости 21.10 «Дело Изольды Кавальтини», Телеспектакль,

### вторник, 8 септября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСК-ВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Муму». Художе-ственный фильм. 13.25 Чемпио-Новости, 12.15 «Муму», Художественный фильм, 13.25 Чемпиопат Европы по плаванию, 14.25
Новости, 18.00 Для детей,
Фильм, 18.15 По вашим письмам, 18.45 Новости, 19.00 На
темы дня, «Наши интервыо»,
19.15 МОСКВА, Для школьников, «Светит звездочка» 19.40
Концерт, 20.00 Новости, 20.05
«Зонтик», Телефильм, 20.25
Сельская страда, 20.50 «На каж-«Зонтик». Телефильм. 20,25 Сельская страда. 20,50 «На каждом километре». 4-я серия. 21,45 «Время». Информационая программа, 22,15 Чемпионат Европы по плаванию (из Бар-селоны). 23.00 «Журналист» Художественный фильм. 2-я се-

#### вторая программа

18.10 Учебная программа. Теоретическая механика. П курс. Введение в статику. 19 35 Высшая математика. П курс Определенный интеграл и его свойстия. 20,50 Для вас, малысвойства. 20.50 для ши. 21.00 Новости.

### СРЕДА, 9 сентября

### первая программа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА, Программа передач, 12.05 Новости, 12.15 «Главный свидетель», Аудожественный фильм, 13.20 Концерт, 14.00 Чемнионат Европы по плаванию, 14.30 Новости, 18.00 «Первая дорога». Телефильм, 18.30 Новости, 18.45 «Наш современник», «Хозиева земли», 19.15 МОСКВА, «Подвиг», Телеальманах, 20.00 Новости, 20.05 «Мир социализма», 20.35 Концерт, 21.00 «Время», 21.30 Чемпионат СССР по хоккею, «ЦСКА» (М)—«Ториедо» (Горький), 23.45 «Гости Москвы», Творческий вечер Краснодарского краевого театра драмы.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Учебная программа, Высшая математика, 11 курс. Свойства определенного интеграла (окончание), 19.35 физика, 11 курс. Кинематика материальной точки, 20.50 Для вас, малыши, 21.00 Новости.

### ЧЕТВЕРГ. 10 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Кавказская пленнина». Художественный фильм. 13.35 «Вылет разрешается». Телевизионный очерк. 14.35 Чемипонат Европы по плаванию. 15.35 Новости. 18.00 Для детей. Фильм. 18.15 Телеспорт. 18.45 Новости. 19.00 «На темы дин». «Забота об урожае — дело общее». 19.15 Знаете ли вы? «Колокола и русская музыка» 20.00 МОСКВА. Новости. 20.05 «Саратовский почин». Телеочерк. 20.30 «Завод». Документальный телефильм. 22.00 Чемпионат ССССР по футболу. «Динамо» (Минск)

ция света. 19.35 Сопротивление материалов 111 курс. 20.50 Для вас, малыши. 21.00 Новости. 21.15 Телефильм «Лабиринт»,

### пятница, 11 сентября

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 МОСКВА. Программа передач, 12.05 Новости. 12.15 «Наш милый доктор» Художественный фильм. 13.45 Чемпионат Европы по плаванию, 14.45 Новости. 18.00 Для школьныков. «Следопыты уральской земли», 18.30 Для детей. Фильм. 18.45 «Обо всем расскажет репортер». Информационная программа 19.15 МОСКВА. Концерт. 20.00 Новости. 20.05 Для дошкольников и младших школьников. «Выставка Буратино». 20.30 «Смена». Премьера телевняюнного документального фильма. 22.00 Чемпионат Европы по плаванию. Передача из Барселоны. 22.30 «Время», 23.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.50 Балет А. Адана, «Жизель». Спектакль Одеского государственного академического театра оперы и балета.

#### вторая программа

18.10 Учебная программа. Философия. II курс. Философия, ее иредмет и роль в обществе. 19.35 Физика. II курс. Динамика материальной точки. 20.50 Для вас. малыши 21.00 «Ну и молодежь». Художественный фильм,

### СУББОТА, 12 сентября

#### первая программ.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММ.

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 Для дстей. «Играйте с нами» 12.15 «Вам отвечают песней». 12.45 Жизнь танца. Передача из Перми. 13 45 «Здоровье». Научнопопулярная программа. Передача из Киева. 14.15 «Горизонт». Передача из Ленниграда. 15.15 «Люди колхозной деревни». Художник А. Пластов. 15.35 Киноферк. 15.45 «У моря я рождей». Конперт. Передача из Одессы. 16.30 В эфире — «Молодость». 17.10 Спектакль. 20.00 Новости. 20.05 «Летопись получека». «Год 1951-й». 20.50 Сельстая страла. 21.00 «На каждом километре». 5-я серия. 22.00 Чемпиоват Европы по плаванию. Передача из Барселоны. 22.30 «Время». 23.00 Кинопанорама. 00.30 Личное первенство СССР по легкой аглетике.

### вторая программа

10.25 Учебная программа, физика. 11 курс. Механическая энергия и работа. 11.50 Физика. 111 курс. Дифракция света. 13.15 Высшая математика. 1 курс. Метод координат на плоскости, 14.30 «В мире интересците». Научио-полудярные плоскости, 14.30 «Б мире интересного». Научно-популярные фильмы: «Несколько глав из книги жизни». «Размыпление о хаосе и гармонии». «Растения рассказывают о себе». 15.30 «Доктор Солт уезжает». Телевизионный фильм-спектакль.

### воскресенье, 13 сентября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Програм...

передач. 11.05 «На зарядку
становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости.

11.30 «Сегодия — День танкиста». 12.00 Для старших школьников. Турнир умелых. 12.30 Мелолии Закарпатья 13.30 «Тарромный художник СССР Б. Ефимов». Телеочерк. 14.00 «Семь
шагов за горизонт». Научнопопулярный фильм. (Цв. тел.).

15.00 «Баяничен». Телефильм.

15.25 «На войне, как на войне». Художественный фильм.

16.50 «За безопасность движения». Бюллетень автоинспектофа. 17.00 Телевизионный театр
для детей Б. Сударушкин.

«Иван — крестьянский сын».

Кукольный спектакль. 18.00 Для

воинов Советской Армии и Фловоинов Советской Армии и Флопо футболу. «Динамо» (Минск). та. 18.30 Музыкальный киоск. — «Динамо» (Тбилиси). 22.45 «Время». 23.15 «Эзоп». Фильмспектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.10 Учебная программа. Физика. 111 курс. Интерферен-

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЛИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-62-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55,